
24. Какой административный район Беларуси самый большой по площади? 
А) Пинский. Б) Хойницкий. В) Новогрудский. 
Г) Столинский. Д) Верхнедвинский. 
 

25. Назовите страну, в которой самое большое количество официальных языков? 
А) Канада. Б) Боливия. В) Индия. Г) ЮАР. Д) Россия. 
 

26. Рапакиви – это … . 
А) национальное итальянское блюдо. Б) разновидность гранита. 
В) нефтеналивной морской порт в Бразилии. Г) трущобы в Нигерии. 
Д) ядовитое растение Океании. 
 

27. Эта крупная река расположена в суровых широтах одной из крупнейших 
стран на планете. Она берёт своё начало из большого по площади озера. В бассейне 
реки ведётся добыча топливных полезных ископаемых. Устье реки представляет 
собой обширную дельту. Река названа в честь британского путешественника, 
который считается её первооткрывателем. О какой реке идёт речь? 
А) Юкон. Б) Маккензи. В) Енисей. Г) Святого Лаврентия. Д) Рейн. 
 

28. Второй по высоте на нашей планете пик Чогори (8 614 м) является высшей 
точкой горной системы … . 
А) Каракорум. Б) Памир. В) Гиндукуш. Г) Кунь-Лунь. Д) Алтай. 
 

29. Эти небольшие острова, расположенные к юго-востоку от территории страны, 
которой они принадлежат, названы в честь довольно известного корабля и 
являются объектом Всемирного наследия ЮНЕСКО. Климат островов довольно 
холодный, ветреный и в целом не очень приятный, что в какой-то степени 
противоречит их названию. На островах обитают крупные популяции птиц, в том 
числе и пингвины. О каких островах идёт речь? 
А) Баунти. Б) Кергелен. В) Галапагос. Г) Тувалу. Д) Мадейра. 
 

30. На юге западноевропейской страны располагается этот город, который 
является крупнейшим в одной из самых больших по площади и численности 
населения провинций указанной страны. Город можно назвать здешней «столицей» 
электронной промышленности и высоких технологий. Он также является важным 
транспортным, культурным и спортивным центром – здесь расположен крупный 
музей, специализирующийся преимущественно на современном искусстве, а также 
один из наиболее титулованных футбольных клубов страны. О каком городе идёт 
речь? 
А) Эйндховен. Б) Кёльн. В) Вена. Г) Брюгге. Д) Лион. 
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 продолжительность работы над заданием 1 час 15 минут; 

 на каждый вопрос имеется только один правильный ответ; 

 на старте участник получает авансом 30 баллов; 

 каждый правильный ответ оценивается тремя, четырьмя или пятью баллами; количество баллов, 

которые набирает участник, отвечая на вопрос правильно, определяется сложностью вопроса; 

сложность вопроса определяется по количеству участников, правильно ответивших на него;  

10 наиболее лёгких вопросов оцениваются по 3 балла, 10 наиболее трудных – по 5 баллов, остальные 

10 вопросов – по 4 балла; 

 за неправильный ответ вычитается четверть баллов, предусмотренных за данный вопрос; 

 за вопрос, оставшийся без ответа, баллы не прибавляются и не вычитаются; 

 максимальное количество баллов, в которое оценивается задание конкурса, – 150; 

 объём и содержание задания не предполагают его полного выполнения; в задании допускаются 

вопросы, не входящие в программу обучения; 

 участнику запрещается пользоваться словарями, справочниками, учебниками, конспектами, иными 

письменными или печатными материалами, электронными носителями информации и устройствами 

связи; недопустимо обмениваться информацией с другими участниками; задавать вопросы по 

условию задачи; ручка, черновик, карточка и задание – это всё, что нужно для работы участнику; 

 самостоятельная и честная работа над заданием – главное требование организаторов к участникам 

конкурса; 

 после окончания конкурса листок с заданием и черновик участник забирает с собой и хранит их до 

подведения окончательных итогов; 

 результаты участников размещаются на сайте http://www.bakonkurs.by/ через 1–1,5 месяца после 

проведения конкурса. 
 

Задание для учащихся 10–11 классов 

1. Какой вид продукции выпускается на белорусском предприятии, 
логотип которого представлен на рисунке?  
А) лекарственные препараты. Б) кондитерские изделия. 
В) металлорежущие станки. Г) строительные металлоконструкции. 
Д) хлебобулочные изделия. 
 

2. Какой из перечисленных городов расположен в двух частях света?  
А) Нью-Йорк. Б) Рейкьявик. В) Стамбул. Г) Панама. Д) Сингапур. 
 

3. Талисманами какой олимпиады стали животные, 
обитающие на одном материке – утконос, кукабара и 
ехидна?  
А) Пекин-2008. Б) Афины-2004. В) Сидней-2000. 
Г) Рио-де-Жанейро-2016. Д) Токио-2021. 
 

4. Какое из перечисленных озёр входит в состав Великих Американских озёр? 
А) Гурон. Б) Виннипег. В) Атабаска. 
Г) Большое Медвежье. Д) Большое Невольничье. 
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5. Остров Кюсю принадлежит той же стране, что и остров … . 
А) Крит. Б) Тайвань. В) Сахалин. Г) Сикоку. Д) Куба. 
 

6. Это животное было одомашнено более четырёх тысячелетий назад 
индейцами на территории нынешнего государства Перу. Инки ели мясо только 
взрослых самцов, а самцов-детёнышей приносили в жертву богам во время 
религиозных праздников. Используется для перевозки тяжёлых грузов через горные 
хребты по узким тропам. Это животное – … .  
А) буйвол. Б) як. В) капибара. 
Г) пятнистый олень. Д) лама. 
 

7. На рисунке горст обозначен стрелкой с цифрой … .  
А) 1. Б) 2. В) 3. Г) 4. Д) 5.  
 

8. На африканском континенте три монархии – Эсватини, Лесото и … . Укажите 
недостающее название. 
А) Тунис. Б) Марокко. В) Ливия. Г) ЮАР. Д) Габон. 
 

9. Выберите вариант ответа, в котором столичные города:  1) Москва;  2) Варша-
ва;  3) Минск;  4) Рига;  5) Прага  расположены в порядке убывания численности 
населения. 
А) 13254. Б) 45231. В) 12345. Г) 21345. Д) 12354. 
 

10. Между какими странами расположено княжество Лихтенштейн? 
А) Испанией и Португалией. Б) Австрией и Швейцарией. В) Германией и Италией. 
Г) Италией и Словенией. Д) Францией и Германией. 
 

11. На географической карте какого масштаба прямолинейный маршрут 
протяжённостью 24 км соответствует отрезку в 20 сантиметров?  
А) 1: 4000000. Б) в 1см 12 км. В) 1: 50000. Г) в 1 см 1200 м. Д) в 1 см 2000 км. 
 

12. В каком городе Беларуси находится 
предприятие, логотип и продукция которого 
представлены на рисунке? 
А) в Могилёве. Б) в Несвиже. В) в Витебске. 
Г) в Гомеле. Д) в Лиде. 
 

13. В каком городе Беларуси в 1808 году начала свою работу первая метеостан-
ция на территории нашей страны? 
А) в Бресте. Б) в Витебске. В) в Минске. Г) в Гродно. Д) в Могилёве. 
 

14. В какой стране получило широкое развитие боевое 
искусство (см. рис), сочетающее в себе борьбу и танец?  
А) в Бразилии. Б) в Египте. В) в Италии. 
Г) в Новой Зеландии. Д) в Мексике. 

15. Живущие в лесах Южной Америки оцелот и маргай – это … . 

А) попугаи. Б) племена. В) змеи. Г) кошки. Д) пауки. 

 
16. Какого минерала нет в шкале твёрдости Мооса? 

А) корунда. Б) гранита. В) талька. Г) апатита. Д) топаза. 

 
17. В каком варианте ответа оба известных географических объекта располо-

жены на территории Гродненской области?  

А) Буйничское поле, Софийский собор. 

Б) Новогрудский замок, Дворец Пусловских.  

В) Бобруйская крепость, Лидский замок. 

Г) Августовский канал, Коложская церковь. 

Д) Несвижский замок, усадьба Огинских. 

 
18. Укажите единственное государство Южной Америки, у которого 

официальный  язык  нидерландский. 

А) Парагвай. Б) Гайана. В) Венесуэла. Г) Бразилия. Д) Суринам. 

 
19. Среди перечисленных 

географических названий выберите то, 

которое следует вставить вместо знака «?». 

А) Перуанское течение. Б) Лабрадорское течение. В) Течение Гольфстрим. 

Г) Течение Куросио. Д) Сомалийское течение. 

 
20. Между горными хребтами каких гор расположен первый в мире 

национальный парк, основанный в марте 1872 года? 

А) Гималаев. Б) Скалистых. В) Анд. Г) Кавказа. Д) Аппалачей. 

 
21. Выберите вариант ответа, в котором из всех перечисленных ниже изолиний 

указаны те, которые отражают метеорологические показатели:  

1) изогипсы; 2) изогиеты; 3) изотермы; 4) изобазы; 5) изогисты. 

А) 1, 2, 3. Б) 2, 4, 5. В) 1, 3, 5. Г) 2, 4. Д) 2, 3, 5. 

 
22. На каком из перечисленных островов есть действующие вулканы? 

А) Ява. Б) Мадагаскар. В) Гренландия. Г) Ирландия. Д) Врангеля. 

 
23. Эти две столицы часто путают из-за схожести их названий и одинаковых 

начальных букв. О столицах каких стран идёт речь? 

А) Венгрии и Румынии. Б) Австрии и Швейцарии. 

В) Швеции и Швейцарии. Г) Италии и Испании. 

Д) Словакии и Словении. 

Бенгельское течение ?

пустыня Намиб пустыня Атакама
=


